3 Электричество и магнетизм 1 Электростатическое поле в вакууме

3.1.1-1
	Точечный заряд +q находится в центре сферической поверхности. Если добавить заряд +q за пределами сферы, то поток вектора напряженности электростатического поля [image: image182.jpg]fasas | Boasxa  Powencacipawum  Councn  Paccunn  Peuewwposawe  Bua  Kowcpyerop  Marer
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 через поверхность сферы…
	1: не изменится*

2: увеличится

3: уменьшится


По теореме Гаусса поток вектора напряженности через замкнутую поверхность определяется зарядом внутри этой поверхности 
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 – поток вектора напряжённости электрического поля 
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Ответ: 1

3.1.1-2
	Точечный заряд +q находится в центре сферической поверхности. Если увеличить радиус сферической поверхности, то поток вектора напряженности электростатического поля [image: image4.png]il



 через поверхность сферы…
	1: не изменится*

2: увеличится

3: уменьшится


По теореме Гаусса поток вектора напряженности через замкнутую поверхность определяется зарядом внутри этой поверхности
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 – поток вектора напряжённости электрического поля 
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Ответ: 1

3.1.1-3
	Точечный заряд +q находится в центре сферической поверхности. Если уменьшить радиус сферической поверхности, то поток вектора напряженности электростатического поля [image: image7.png]il



 через поверхность сферы…
	1: не изменится*

2: увеличится

3: уменьшится


По теореме Гаусса поток вектора напряженности через замкнутую поверхность определяется зарядом внутри этой поверхности


[image: image8.wmf]0
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 – поток вектора напряжённости электрического поля 
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Ответ: 1

3.1.1-4
	Точечный заряд +q находится в центре сферической поверхности. Если заряд сместить из центра сферы, оставляя его внутри нее, то поток вектора напряженности электростатического поля [image: image10.png]il



 через поверхность сферы…
	1: не изменится*

2: увеличится

3: уменьшится


По теореме Гаусса поток вектора напряженности через замкнутую поверхность определяется зарядом внутри этой поверхности


[image: image11.wmf]0
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 – поток вектора напряжённости электрического поля 
[image: image12.wmf]Е
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Ответ: 1

3.1.1-5
	Точечный заряд +q находится в центре сферической поверхности. Если добавить заряд +q внутрь сферы, то поток вектора напряженности электростатического поля [image: image13.png]il



 через поверхность сферы…
	1: увеличится*

2: уменьшится

3: не изменится


По теореме Гаусса 
[image: image14.wmf]q
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Ответ: 1
3.1.1-6
	Точечный заряд +q находится в центре сферической поверхности. Если добавить заряд –q внутрь сферы, то поток вектора напряженности электростатического поля [image: image15.png]il



 через поверхность сферы…
	1: уменьшится*

2: увеличится

3: не изменится


По теореме Гаусса 
[image: image16.wmf]0
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Ответ: 1
3.1.1-7
	Поток вектора напряженности электростатического поля через замкнутую поверхность S равен…
	1. 4q/ε0
2. 6q/ε0
3. 0

4. 2q/ε0*


По теореме Гаусса
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Ответ: 4
3.1.1-8
	Дана система точечных зарядов в вакууме и замкнутые поверхности S1, S2 и S3. Поток вектора напряженности электростатического поля отличен от нуля через…

[image: image18.jpg]



	1: поверхности S1 и S2*

2: поверхность S1
3: поверхность S2
4: поверхность S3


Теорема Гаусса для электростатического поля в вакууме: поток вектора напряженности электростатического поля в вакууме сквозь произвольную замкнутую поверхность равен алгебраической сумме заключенных внутри этой поверхности зарядов, деленной на 
[image: image19.wmf]0
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Ответ: 1
3.1.1-9
	Дана система точечных зарядов в вакууме и замкнутые поверхности S1, S2 и S3. Поток вектора напряженности электростатического поля равен нулю через…

[image: image20.jpg]



	1: поверхности S2 и S3*

2: поверхность S2
3: поверхность S3
4: поверхности S1, S2 и S3


Теорема Гаусса для электростатического поля в вакууме: поток вектора напряженности электростатического поля в вакууме сквозь произвольную замкнутую поверхность равен алгебраической сумме заключенных внутри этой поверхности зарядов, деленной на 
[image: image21.wmf]0

e


Ответ: 1
3.1.1-10
	Дана система точечных зарядов в вакууме и замкнутые поверхности S1, S2 и S3. Поток вектора напряженности электростатического поля отличен от нуля через...

[image: image22.jpg]



	1: поверхность S1*

2: поверхность S2
3: поверхность S3
4: поверхности S2 и S3


Теорема Гаусса для электростатического поля в вакууме: поток вектора напряженности электростатического поля в вакууме сквозь произвольную замкнутую поверхность равен алгебраической сумме заключенных внутри этой поверхности зарядов, деленной на 
[image: image23.wmf]0

e


Ответ: 1
3.1.1-11
	Дана система точечных зарядов в вакууме и замкнутые поверхности S1, S2 и S3. Поток вектора напряженности электростатического поля равен нулю через...

[image: image24.jpg]*q
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	1: поверхности S1 и S2*

2: поверхность S1
3: поверхность S2
4: поверхность S3


Теорема Гаусса для электростатического поля в вакууме: поток вектора напряженности электростатического поля в вакууме сквозь произвольную замкнутую поверхность равен алгебраической сумме заключенных внутри этой поверхности зарядов, деленной на 
[image: image25.wmf]0

e


Ответ: 1
3.1.1-12
	Дана система точечных зарядов в вакууме и замкнутые поверхности S1, S2 и S3. Поток вектора напряженности электростатического поля отличен от нуля через...

[image: image26.jpg]



	1: поверхность S3*

2: поверхность S2
3: поверхности S2 и S3
4: поверхности S1, S2 и S3


Теорема Гаусса для электростатического поля в вакууме: поток вектора напряженности электростатического поля в вакууме сквозь произвольную замкнутую поверхность равен алгебраической сумме заключенных внутри этой поверхности зарядов, деленной на 
[image: image27.wmf]0

e


Ответ: 1
3.1.1-13
	Дана система точечных зарядов в вакууме и замкнутые поверхности S1, S2 и S3. Поток вектора напряженности электростатического поля равен нулю через поверхности…

[image: image28.jpg]



	1: S3*

2: S2*

3: S1


Теорема Гаусса для электростатического поля в вакууме: поток вектора напряженности электростатического поля в вакууме сквозь произвольную замкнутую поверхность равен алгебраической сумме заключенных внутри этой поверхности зарядов, деленной на 
[image: image29.wmf]0

e


Ответы: 1, 2
3.1.1-14

	Дана система точечных зарядов в вакууме и замкнутые поверхности S1, S2 и S3. Если поток вектора напряженности электростатического поля через замкнутую поверхность Si обозначим как [image: image30.png]T(S;)



, то верными утверждениями являются...

[image: image31.jpg]



	1: Ф(S1 )=+q/ε0*

2: Ф(S3 )=0*

3: Ф(S2 )= -q/ε0


По теореме Гаусса:


[image: image32.wmf]0
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Ответы: 1, 2
3.1.1-15

	Дана система точечных зарядов в вакууме и замкнутые поверхности S1, S2 и S3. Поток вектора напряженности электростатического поля равен нулю через поверхности ...
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	1: S1*

2: S2*

3: S3


Теорема Гаусса для электростатического поля в вакууме: поток вектора напряженности электростатического поля в вакууме сквозь произвольную замкнутую поверхность равен алгебраической сумме заключенных внутри этой поверхности зарядов, деленной на 
[image: image34.wmf]0

e


Ответы: 1, 2
3.1.1-16

	Дана система точечных зарядов в вакууме и замкнутые поверхности S1, S2 и S3. Если поток вектора напряженности электростатического поля через замкнутую поверхность Si обозначим как [image: image35.png]T(S;)



, то верными утверждениями являются.. 

[image: image36.jpg]



	1: Ф(S1 )=0*

2: Ф(S2 )=0*

3: Ф(S3 )=+q/ε0


По теореме Гаусса:
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Ответы: 1, 2
3.1.1-17
[image: image38.png]11. GMEKTROCTATHAECKD NOTE B BakYYME (DeUSHaHIL 2 U3 5)

= Bpew Ha sagaHIte: 3 MK

TekcT sapaHm

SMEKTPITICCKOE TIOTE CO3ANCTER ABYML TIOTOATITE THHEIMH H O
OTPHLIATE ISHBIM 3P ATAMI, PABHBIMII TI0 BETIITE.

ToN®
» /O

TIOTOK BeKTOpa HATPAKEHHOCTI 3 MAKCHMATEH Hepes SIMKHYTY0

1

TIOBEPXHOCTS .

BapuaHTh! 0TBeTOB:
ZIonXeH Obimb BiipaH OOUH APaBURLHLIL 83DUEHM Omeema

o o
.o

o
“

Ocrmasneno 5 omasiee wa armo sadanue o dpyeux

Peuenaua:

peuensenmos.
+5 [ KOPPEKTHO
I ComBpHUT HETOUHOETE BOpYIMpOBKY S3AaHHAIoTETa
T CoepKWT MpyByYI0 DWHEKY, COCTABNEHO HETPAMOTHO
I 0CHOBaHO Ha HOPMATHEHOH aKTe, YTPATHBWSY
opuanIEcky0 cany
7 wwieer HeynaUHLii aucTpaToR
7 He 0TpaXaeT COABMKAHHE AUCLHMNMMHE!
I7 He cooTeSTCTBYET FOC /7R AaHHOf cnewyansHOCTH
7 He cooTeeTcTeyeT ykasaHHoi TemellE
7 cnvukom cnooe
7 cnuwkom npoctoe
I TEBYET O4EHb CELMDHABCII, YacTHI SHAHAH
I chopMyIMpOBaHD Uepectyp ATHHHO 1 3anyTaHHO
I conepkuT HepasBopuMey0 padHeCiyi0 HHBopMaLMiD
™ COBBPKUT HENOHATHBIE CHMBONE!
7 coepxuT 483 Wk G0Nee 0AUHAKDBLIX DTEETAIBHCTRAKTOPA
T COABPKAT IAMMATHIECKYIOIYHKTYALMOHHYIO OWHBKY -
T apyroe
KommeHTapwii

& rorose




3.1.2-1
	На рисунке показаны эквипотенциальные линии системы зарядов и значения потенциала на них. Вектор напряженности электрического поля в точке A ориентирован в направлении…
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	1. 2

2. 4

3. 3

4. 1*


Точка А находится на эквипотенциальной линии. Из уравнения 
[image: image40.wmf]j

grad

Е
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r

 следует, что вектор напряженности электрического поля 
[image: image41.wmf]Е

r

 направлен в сторону максимального уменьшения потенциала электрического поля 
[image: image42.wmf]j

, что соответствует направлению 1.

Ответ: 4
3.1.2-2
	На рисунке показаны эквипотенциальные линии системы зарядов и значения потенциала на них. Вектор напряженности электрического поля в точке A ориентирован в направлении…

[image: image43.png]




	1: 3*

2: 1

3: 2

4: 4


Точка А находится на эквипотенциальной линии. Из уравнения 
[image: image44.wmf]j

grad

Е

-

=

r

 следует, что вектор напряженности электрического поля 
[image: image45.wmf]Е

r

 направлен в сторону максимального уменьшения потенциала электрического поля 
[image: image46.wmf]j

, что соответствует направлению 3.

Ответ: 1
3.1.2-3
	На рисунке показаны эквипотенциальные линии системы зарядов и значения потенциала на них. Вектор напряженности электрического поля в точке A ориентирован в направлении…

[image: image47.png]



	1: 3*

2: 1

3: 2

4: 4


Точка А находится на эквипотенциальной линии. Из уравнения 
[image: image48.wmf]j

grad

Е

-

=

r

 следует, что вектор напряженности электрического поля 
[image: image49.wmf]Е

r

 направлен в сторону максимального уменьшения потенциала электрического поля 
[image: image50.wmf]j

, что соответствует направлению 3.

Ответ: 1
3.1.2-4
	На рисунке показаны эквипотенциальные линии системы зарядов и значения потенциала на них. Вектор напряженности электрического поля в точке А ориентирован в направлении…
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	1: 4*

2: 1

3: 2

4: 3


Точка А находится на эквипотенциальной линии. Из уравнения 
[image: image52.wmf]j

grad

Е

-
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r

 следует, что вектор напряженности электрического поля 
[image: image53.wmf]Е

r

 направлен в сторону максимального уменьшения потенциала электрического поля 
[image: image54.wmf]j

, что соответствует направлению 4.

Ответ: 1
3.1.2-5
	На рисунке показаны эквипотенциальные линии системы зарядов и значения потенциала на них. Вектор напряженности электрического поля в точке A ориентирован в направлении…
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	1: 1*

2: 2

3: 3

4: 4


Точка А находится на эквипотенциальной линии. Из уравнения 
[image: image56.wmf]j

grad

Е

-

=

r

 следует, что вектор напряженности электрического поля 
[image: image57.wmf]Е

r

 направлен в сторону максимального уменьшения потенциала электрического поля 
[image: image58.wmf]j

, что соответствует направлению 1.

Ответ: 1
3.1.2-6
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Правильный ответ 3.
3.1.3-1
	Поле создано бесконечной равномерно заряженной плоскостью с поверхностной плотностью заряда –σ. Укажите направление вектора градиента потенциала в точке А.

[image: image60.png]



	1: А – 2*

2: А – 1

3: А – 4

4: А – 3


Из уравнения 
[image: image61.wmf]j
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 следует, что вектор градиента потенциала направлен в сторону, противоположную направлению вектора напряженности электрического поля 
[image: image62.wmf]Е

r

. Поскольку 
[image: image63.wmf]Е

r

 имеет направление А-4, то градиент потенциала имеет направление А-2.

Ответ: 1
3.1.3-2
	Поле создано точечным зарядом +q. Укажите направление вектора градиента потенциала в точке А.

[image: image64.png]+q




	1: А – 4*

2: А – 2

3: А – 3

4: А – 1


Из уравнения 
[image: image65.wmf]j
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 следует, что вектор градиента потенциала направлен в сторону, противоположную направлению вектора напряженности электрического поля 
[image: image66.wmf]Е

r

. Поскольку 
[image: image67.wmf]Е
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 имеет направление А-2, то градиент потенциала имеет направление А-4.

Ответ: 1
3.1.3-3
	Поле создано точечным зарядом –q. Укажите направление вектора градиента потенциала в точке А.
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	1: А – 2*

2: А – 3

3: А – 1

4: А – 4


Из уравнения 
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grad

Е

-

=

r

 следует, что вектор градиента потенциала направлен в сторону, противоположную направлению вектора напряженности электрического поля 
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. Поскольку 
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 имеет направление А-4, то градиент потенциала имеет направление А-2.

Ответ: 1
3.1.3-4
	Поле создано равномерно заряженной сферической поверхностью с зарядом +q. Укажите направление вектора градиента потенциала в точке А.
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	1: А – 4*

2: А – 2

3: А – 3

4: А – 1


Из уравнения 
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 следует, что вектор градиента потенциала направлен в сторону, противоположную направлению вектора напряженности электрического поля 
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. Поскольку 
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 имеет направление А-2, то градиент потенциала имеет направление А-4.

Ответ: 1
3.1.3-5
	Поле создано равномерно заряженной сферической поверхностью с зарядом –q. Укажите направление вектора градиента потенциала в точке А.
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	1: А – 2*

2: А – 3

3: А – 1

4: А – 4


Из уравнения 
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grad

Е

-

=

r

 следует, что вектор градиента потенциала направлен в сторону, противоположную направлению вектора напряженности электрического поля 
[image: image78.wmf]Е
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. Поскольку 
[image: image79.wmf]Е
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 имеет направление А-4, то градиент потенциала имеет направление А-2.

Ответ: 1
3.1.4-1
	Относительно статических электрических полей справедливы утверждения:
	1. Силовые линии разомкнуты.*

2. Электростатическое поле совершает работу над электрическим зарядом.*

3. Электростатическое поле является вихревым.


Для статических электрических полей справедливы утверждения: силовые линии разомкнуты; электростатическое поле совершает работу над электрическим зарядом.
Ответы: 1, 2
3.1.4-2
	Относительно статических электрических полей справедливы утверждения:
	1: Электростатическое поле является потенциальным.*

2: Электростатическое поле действует как на неподвижные, так и на движущиеся электрические заряды.*

3: Поток вектора напряженности электростатического поля сквозь произвольную замкнутую поверхность всегда равен нулю.


Для статических электрических полей справедливы утверждения: электростатическое поле является потенциальным; электростатическое поле действует как на неподвижные, так и на движущиеся электрические заряды.

Ответы: 1, 2
3.1.4-3
	Относительно статических электрических полей справедливы утверждения:
	1:Электростатическое поле действует на заряженную частицу с силой, не зависящей от скорости движения частицы.*

2:Циркуляция вектора напряженности вдоль произвольного замкнутого контура равна нулю. *

3:Силовые линии электростатического поля являются замкнутыми.


Для статических электрических полей справедливы утверждения: электростатическое поле действует на заряженную частицу с силой, не зависящей от скорости движения частицы; циркуляция вектора напряженности вдоль произвольного замкнутого контура равна нулю.

Ответы: 1, 2
3.1.5-1
	Электрическое поле создано одинаковыми по величине точечными зарядами q1 и q2.
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Если q1= + q, q2= - q, а расстояние между зарядами и от q2 до точки С равно a, то вектор напряженности поля в точке С ориентирован в направлении…
	1. 1*

2. 4

3. 2

4. 3


Согласно принципу суперпозиции напряженность поля 
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. Напряженность положительного заряда направлена от заряда, а отрицательного – к заряду. Модуль напряжённости электрического поля определяется соотношением 
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 совпадает по направлению вектора 
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Ответ: 1
3.1.5-2
	Электрическое поле создано одинаковыми по величине точечными зарядами q1 и q2.
[image: image92.png]



Если [image: image93.png]


, а расстояние между зарядами и от q2 до точки С равно a, то вектор напряженности поля в точке С ориентирован в направлении… 
	1: 3*

2: 1

3: 2

4: 4


Согласно принципу суперпозиции напряженность поля 
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. Напряженность электрического поля положительного заряда направлена от заряда, а отрицательного – к заряду. Модуль напряжённости электрического поля определяется соотношением 
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. Поэтому вектор напряжённости 
[image: image99.wmf]2

1

Е

Е

Е

r

r

r

+

=

 совпадает по направлению вектора 
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Ответ: 1
3.1.5-3
	Электрическое поле создано одинаковыми по величине точечными зарядами q1 и q2.
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Если [image: image106.png]


, а расстояние между зарядами и от зарядов до точки С равно a, то вектор напряженности поля в точке С ориентирован в направлении…
	1: 1*

2: 2

3: 3

4: 4


Согласно принципу суперпозиции напряженность поля 
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. Напряженность электрического поля положительного заряда направлена от заряда, а отрицательного – к заряду.
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Ответ: 1
3.1.5-4
	Электрическое поле создано одинаковыми по величине точечными зарядами q1 и q2.
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Если [image: image112.png]


, а расстояние между зарядами и от зарядов до точки С равно a, то вектор напряженности поля в точке С ориентирован в направлении…
	1: 2*

2: 1

3: 3

4: 4


Согласно принципу суперпозиции напряженность поля 
[image: image113.wmf]2

1

Е

Е

Е

r

r

r

+

=

. Напряженность электрического поля положительного заряда направлена от заряда.
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Ответ: 1
3.1.5-5
	Электрическое поле создано одинаковыми по величине точечными зарядами q1 и q2.
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Если [image: image116.png]


, а расстояние между зарядами и от зарядов до точки С равно a, то вектор напряженности поля в точке С ориентирован в направлении…
	1: 4*

2: 1

3: 2

4: 3


Согласно принципу суперпозиции напряженность поля 
[image: image117.wmf]2
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. Напряженность электрического поля отрицательного заряда направлена к заряду.
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Ответ: 1
3.1.5-6
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	1*
	Сила – вектор 1,

напряжённость – вектор 3

	
	2
	Сила – вектор 4,

напряжённость – вектор 2

	
	3
	Сила – вектор 4,

напряжённость – вектор 4

	
	4
	Сила – вектор 3,

напряжённость – вектор 1

	
	5
	Сила – вектор 1,

напряжённость – вектор 1


3.1.5-7
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Правильный ответ 4.
3.1.6-1
	Потенциальный характер электростатического поля отражен в формулах…
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Потенциальный характер электростатического поля отражен в формулах: 2) работа не зависит от формы траектории; 5) циркуляция вектора напряжённости электрического поля 
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Ответы: 2, 5
3.1.7-1
	В электрическом поле плоского конденсатора перемещается заряд +q в направлении, указанном стрелкой.
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Тогда работа сил поля на участке АВ…
	1. положительна*
2. равна нулю
3. отрицательна


Работа силы 
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. Поскольку заряд q положителен, то работа сил поля на участке AB также положительна.
Ответ: 1
3.1.7-2
	В электрическом поле плоского конденсатора перемещается заряд –q в направлении, указанном стрелкой.
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Тогда работа сил поля на участке АВ…
	1: отрицательна*

2: положительна

3: равна нулю


Работа силы 
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Ответ: 1
3.1.7-3
	В электрическом поле плоского конденсатора перемещается заряд +q в направлении, указанном стрелкой.
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Тогда работа сил поля на участке АВ…
	1: равна нулю*

2: положительна

3: отрицательна


Работа силы 
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 направлен перпендикулярно к вектору 
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Ответ: 1
3.1.7-4
	В электрическом поле плоского конденсатора перемещается заряд +q в направлении, указанном стрелкой.
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Тогда работа сил поля на участке АВ…
	1: отрицательна*

2: положительна

3: равна нулю


Работа силы 
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Ответ: 1
3.1.7-5
	В электрическом поле плоского конденсатора перемещается заряд –q в направлении, указанном стрелкой.
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Тогда работа сил поля на участке АВ…
	1: положительна*

2: отрицательна

3: равна нулю


Работа силы 
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Ответ: 1
3.1.7-6
	В электрическом поле плоского конденсатора перемещается заряд –q в направлении, указанном стрелкой.
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Тогда работа сил поля на участке АВ…
	1: равна нулю*

2: отрицательна

3: положительна


Работа силы 
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Ответ: 1
3.1.8-1
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Правильный ответ 3.
3.1.8-2
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